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El comportamiento de los
jóvenes de hoy es peor que
el de los jóvenes del pasado.

Los jóvenes de hoy no tienen
respeto por los mayores.

Los jóvenes no son tomados
en cuenta en nuestra

sociedad.

La juventud es la mejor edad
de una persona.

La mayoría de los jóvenes
son responsables y

educados.

De acuerdo Ni acuerdo, ni desacuerdo En desacuerdo

Grado de acuerdo con las afirmaciones sobre el comportamiento de los jóvenes. 
Base: Total muestra (2037 casos)
Resultados en %

NEGATIVOS

POSITIVOS
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Grado de acuerdo con las afirmaciones sobre el comportamiento de los jóvenes. 
Base: Total muestra (2037 casos) % “de acuerdo”

“El comportamiento de los jóvenes de hoy es peor que el de los jóvenes del pasado”

Los segmentos de la población: “regiones” y niveles socio-económicos 
“medio y bajo”, tienen peor percepción del comportamiento de los 
jóvenes. 
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“Los jóvenes de hoy no tienen ningún respeto por los mayores”
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Grado de dureza con que son tratados los jóvenes.
“Sobre el modo en que son tratados los jóvenes y adolescentes hoy, Ud. Diría que…”

BASE: Total muestra (2037 casos)
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La forma que tiene la policia de
tratar con los jóvenes es:

La forma que tienen los profesores
de tratar a sus alumnos adolescentes

es:

La forma que tienen los jueces de
tratar a los jóvenes que delinquen

es:

La forma que tienen los padres de
familia de tratar a sus hijos

adolescentes es:

Muy dura, represiva Ni dura ni suave Muy suave, permisiva No sabe, no contesta

PADRESPROFESORESPOLICIA JUECES



Septiembre 2007Encuesta Nacional BicentenarioAdimark-GfK Universidad Católica

Grado de dureza con que son tratados los jóvenes.

“Sobre el modo en que son tratados los jóvenes y adolescentes hoy, Ud. Diría que…”

Muy Suave, Permisiva.
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50

72

60

38

45

66

5250 52
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67

52
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67
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La forma que tiene la policia de tratar
con los jóvenes es:

La forma que tienen los profesores de
tratar a sus alumnos adolescentes es:

La forma que tienen los jueces de
tratar a los jóvenes que delinquen es:

La forma que tienen los padres de
familia de tratar a sus hijos

adolescentes es:

Total muy suave, permisiva. 18 a 34 35 a 49 50 a 65 65 y más

PADRESPROFESORESPOLICIA JUECES
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…dado que los segmentos de la población “regiones”, nivel socio-económico
“bajo” y “entrevistados mayores” tienen peor percepción del comportamiento de 
los jóvenes, también consideran que el trato hacia los jóvenes es más “suave o 
permisivo” (en las distintas figuras evaluadas)  . 
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“La forma que tiene la policía de tratar a los jóvenes es…”

%  MUY SUAVE, PERMISIVA

Grado de dureza con que son tratados los jóvenes.
Por segmentos
BASE: Total muestra (2037 casos)

POLICIA
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“La forma que tiene los jueces de tratar a los jóvenes es…”

%  MUY SUAVE, PERMISIVA

Grado de dureza con que son tratados los jóvenes.
Por segmentos
BASE: Total muestra (2037 casos)

“La forma que tiene los profesores de tratar a los jóvenes es…”

%  MUY SUAVE, PERMISIVA

PROFESORES

JUECES
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Grado de dureza con que son tratados los jóvenes.
Por segmentos
BASE: Total muestra (2037 casos)

“La forma que tiene la familia de tratar a los jóvenes es…”

%  MUY SUAVE, PERMISIVA

FAMILIA
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frase de la izq (1+2) medio (3) frase de la der (4+5)

Los padres deberían enseñarle a sus 
hijos lo que es bueno y correcto.

A los hijos se les debe enseñar a 
pensar por sí mismos aún cuando se 
equivoquen.

Las sanciones y los castigos son 
parte de cualquier aprendizaje.

Las sanciones y castigos no 
conducen a nada, sólo se aprende 
dialogando.

Los hijos deben descubrir por su 
cuenta lo que es mejor para ellos.

Los padres saben lo que es mejor 
para sus hijos.

Hay que darle la mayor libertad 
posible a los hijos aún cuando corran 
riesgos.

Hoy por hoy, hay que proteger a los 
hijos lo más que se pueda y evitar 
que corran riesgos.

Un niño debe ser educado para que 
pueda hacerse responsable de sí
mismo.

Un niño debe ser educado en el 
respeto y en la obediencia hacia sus 
mayores.

FORMACION DE LOS HIJOS. Grado de acuerdo con estas afirmaciones.
Base: Total muestra (2037 casos)

“Se valora a los padres como educadores. Castigos y sanciones dividen 
a los entrevistados, respecto a su validez en el aprendizaje “
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FORMACION DE LOS HIJOS. Grado de acuerdo con estas afirmaciones.
Total por edad de quienes se sienten muy identificados o identificados con la frase. 

Frase de la izquierda (1 + 2)
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los padres deberían enseñarle
a sus hijos lo que es bueno y

correcto

Los padres saben lo que es
mejor para sus hijos

Un niño debe ser educado en
el respeto a la obediencia

hacia sus mayores

Las sanciones y castigos son
parte de cualquier aprendizaje

hay que darle la mayor
libertad posible a los hijos aún

cuando corran riesgos

18-24 25-34 35-44 45-54 55 y mas

62% 57% 49% 41% 16%
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Su padre
31%

Su madre
30%

Los dos por 
igual
37%

Ninguno
2%

DISCIPLINA: ¿Quién es el que ponía la disciplina en la casa en que Ud. creció: 
su padre, su madre, los dos por igual?
Base real: 1763 (quienes conocieron a ambos padres)

 Total Hom Muj
18 a 
34

35 a 
49

50 a 
65

66 o 
más

Alto Medio Bajo

Su padre 31 35 27 27 31 32 43  36 30 29

Su madre 30 26 34 34 30 26 19  30 32 27

Los dos por igual 37 37 37 36 37 40 41  30 36 42

Sexo Edad NSE
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Su Padre Su Madre

Mal y muy  mal Bien y muy bien

RELACIÓN CON SUS PADRES. Pensando cuando usted tenía alrededor de 15 años. 

¿Qué tan bien se llevaba con …?

BASE: Quienes conocieron/conocen a su padre  / madre

NSE alto se siente más cercano a sus padres (padre y madre), 
que los NSE medio y bajo.

No conoce a 9.5% 3.4%
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13,1

8,5

13,8

20,3

37,9

29,7

48,9

73,2

71,7

70,1

68,5

43,8

42,5

30,4

Conocían bien a sus amigos más cercanos.

Comían todos juntos, todos o casí todos los dias.

Sabían perfectamente donde estaba cuando salía
de la casa.

Cuando salía a fiestas en la noche le exigían una
hora de llegada

Le llamaban la atención frecuentemente acerca de
la forma de hablar, de comer de vestirse.

Conversaban con frecuencia acerca de los
problemas personales que usted tenía.

Lo castigaban con frecuencia prohibiendole salir o
no dándole dinero.

% NO % SI

RELACION CON SUS PADRES. Pensando en la relación que sus padres tenían con Ud. 
cuando tenía alrededor de 15 años ¿sus padres hacían las siguientes cosas…?

BASE: Total muestra (2037 casos ). 

*No se incluyen individuos que “no aplican” y tampoco los “NS/NR”
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RELACION CON PADRES Y CON HIJOS. Comparativa actitud “de los padres 
hacia los entrevistados” v/s “los entrevistados con sus hijos”

BASE: Total muestra (2037 casos )

73,2

71,7

70,1

68,5

43,8

42,5

30,4

Conocían bien a sus amigos más cercanos.

Comían todos juntos, todos o casí todos los dias.

Sabían perfectamente donde estaba cuando salía de la
casa.

Cuando salía a fiestas en la noche le exigían una hora de
llegada

Le llamaban la atención frecuentemente acerca de la
forma de hablar, de comer de vestirse.

Conversaban con frecuencia acerca de los problemas
personales que usted tenía.

Lo castigaban con frecuencia prohibiendole salir o no
dándole dinero.

Los Padres hacia los entrevistados

*No se incluyen individuos que “no aplican” y tampoco los “NS/NR”

% SI

“Los entrevistados se sienten más comprometidos con 
la educación  de sus hijos, que lo que percibieron de 
sus padres hacia ellos”

18-24 25-34 35-44 45-54 55-más

69 77 68 75 75

61 69 74 77 75

64 71 65 76 75

70 65 70 72 67

38 47 38 49 47

44 46 35 43 45

21 27 33 36 32
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EN GENERAL SOBRE LA FAMILIA. Grado de acuerdo o desacuerdo con estas 
afirmaciones.
Base: Total muestra (2037 casos)

83,6

67,9

49,1

45,9

39,8

13,6

9,9

19,8

26,0

26,8

22,1

21,8

6,4

26,7

34,1

63,8

23,9

12,2

Las personas deben permanecer en contacto con su familia más
cercana aún cuando no tengan mucho en común.

Las personas deben permanecer en contacto con su familia más
lejana como tios, sobrinos o primos aún cuando no tengan mucho en

común.

Cuando los padres envejecen, deberían esperar que los hijos se
hagan cargo de ellos económicamente.

Cuando los hijos se van de la casa no deberian esperar que sus
padres los sigán ayudando económicamente

Preferiría que mis hijos solteros se quedaran en la casa, aún cuando
tengan la capacidad de valerse solos.

En general la paso mejor con mis amigos que con mi familia

Muy de acuerdo + acuerdo Ni acuerdo, ni desacuerdo Muy en desacuerdo + en desacuerdo
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EN GENERAL SOBRE LA FAMILIA. Grado de acuerdo o desacuerdo con estas 
afirmaciones.
Base: Total muestra (2037 casos)    COMPARATIVO 2006 - 2007

Las personas deben permanecer 
en contacto con su familia más 
cercana aún cuando no tengan 

mucho en común

Las personas deben permanecer 
en contacto con su familia más 

lejana como tíos, sobrinos o primos 
aún cuando no tengan nada en 

común.

Cuando los hijos se van de la 
casa no deberían esperar 
que sus padres los sigan 

ayudando económicamente

En general lo paso 
mejor con mis amigos 
que con mi familia

Cuando los padres 
envejecen, deberían 

esperar que los hijos se 
hagan cargo de ellos 

económicamente.

Preferiría que mis hijos 
solteros se quedaran en 

la casa, aún cuando 
tengan la capacidad de 
valerse por si mismos.
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Sí, Bajo cualquier 
circunstancia

6%

Sí, Sólo bajo algunas 
circunstancias

38%

No, Bajo ningúna 
circunstancia

56%

RESPECTO AL ABORTO. ¿En su opinión, Ud. cree que la mujer debería tener derecho 
a hacerse un aborto?
Base: Total muestra (2037 casos)       ALTERNATIVAS DADAS

2007

5.8

41.6

52.0

5.7

38.0

56.2

Bajo cualquier
circunstancia

Sólo bajo alguna
circunstancia

Bajo ninguna
circunstancia

2006 2007

Comparativo 2006 / 2007
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%  BAJO CUALQUIER CIRCUNSTANCIA

%  BAJO NINGUNA CIRCUNSTANCIA

RESPECTO AL ABORTO. ¿En su opinión, Ud. cree que la mujer debería tener derecho 
a hacerse un aborto?
Base: Total muestra (2037 casos)       ALTERNATIVAS DADAS
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RESPECTO AL ABORTO. ¿En cuáles de estas circunstancias Ud. aprobaría el aborto?

Base: Quienes aprueban el aborto “bajo cualquier circunstancia” o “solamente en algunas circunstancias”. (42% 957 casos)

39,3

21,4

9,2

40,2

9,9

36,8

18,6

9,5

36,9

10,4

Cuando la salud de la
madre está en riesgo por

el embarazo

Cuando es probable que
el bebé nazca
físicamente

discapacitado

Cuando se tiene
dificultades económicas
y costaría mantener al

nuevo hijo

Cuando la mujer ha
quedado embarazada

debido a una violación

Cuando la mujer no
quiere tener un hijo

cualquiera sea la razón

2006 2007

*Las respuestas de 2006 están sin el % NS/NR para ser comparativas con 2007.
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Cuando la salud de la
madre está en riesgo por el

embarazo

Cuando es probable que el
bebé nazca físicamente

discapacitado

Cuando se tiene dificultades
económicas y costaría
mantener al nuevo hijo

Cuando la mujer ha
quedado embarazada
debido a una violación

Cuando la mujer no quiere
tener un hijo cualquiera sea

la razón

Hom 2006 Hom 2007

Muj 2006 Muj 2007

RESPECTO AL ABORTO. ¿En cuáles de estas circunstancias Ud. aprobaría el aborto?

Base: Quienes aprueban el aborto bajo algunas circunstancias (775 casos= 38%)
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¿Alguna vez ha tenido contacto o le ha tocado conocer a alguien que..?

Base: TOTAL MUESTRA = 2037

44.2

44.0

35.2

17.8

9.9

Que actualmente sea un bebedor excesivo
de alcohol

Que actualmente tenga el hábito de
consumir alguna droga como marihuana,

pasta base o cocaína

Que actualmente sufra de depresión

Que haya intentado suicidarse o se suicidó
en el último año

Que se haya hecho un aborto en el último
año

45.9

45.3

41.4

18.8

5.1

20062007
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FAMILIA Y TRABAJO. Grado de acuerdo/desacuerdo con las siguientes afirmaciones.
Base: Total muestra (2037 casos)

64.0

46.9

41.2

36.5

34.8

15.5

25.1

23.0

16.3

12.6

20.4

47.2

52.6

35.8

28.0

La familia se descuida si la
mujer tiene un trabajo de

tiempo completo

Es mejor para la familia si el
hombre trabaja y la mujer se

queda en la casa.

Ser dueña de casa es tan
satisfactorio como trabajar

por un sueldo

Si mi pareja ganara lo
suficiente, yo no trabajaría

remuneradamente.

Una madre que trabaja
establece una relación igual
de cercana con sus hijos que
una madre que no trabaja.

Muy de acuerdo + acuerdo Ni acuerdo, ni desacuerdo Muy en desacuerdo + en desacuerdo

“Se percibe MEJOR para la familia el que la mujer NO trabaje tiempo completo, o que 
se quede en casa, puesto que consideran que la relación que crea con los hijos es 
diferente”

• Los “no aplica se han sacado al igual que los NS/NC, llevando las respuestas a total muestra, porque el 
año 2006 no se dio la alternativa NS/NR en el cuestionario..
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FAMILIA Y TRABAJO. Grado de acuerdo/desacuerdo con las siguientes afirmaciones.
Base: Total muestra (2037 casos)
COMPARATIVO 2006/2007

62.0

49.1
43.4

34.1
37.5

64.0

46.9
41.2

36.5 34.8

La familia se descuida si la mujer
tiene un trabajo de tiempo

completo

Es mejor para la familia si el
hombre trabaja y la mujer se

queda en la casa.

Ser dueña de casa es tan
satisfactorio como trabajar por

un sueldo

Si mi pareja ganara lo suficiente,
yo no trabajaría

remuneradamente.

Una madre que trabaja establece
una relación igual de cercana con
sus hijos que una madre que no

trabaja.

2006 2007

% Muy de acuerdo + acuerdo

• Los “no aplica se han sacado al igual que los NS/NC, llevando las respuestas a total muestra, porque el 
año 2006 no se dio la alternativa NS/NR en el cuestionario..
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FAMILIA Y TRABAJO. Grado de acuerdo/desacuerdo con las siguientes afirmaciones.
Base: Total muestra (2037 casos)

DIFERENCIAS ENTRE HOMBRES Y MUJERES

% Muy de acuerdo + Acuerdo Total Hombre Mujer

La familia se descuida si la mujer tiene un trabajo 
de tiempo completo 64.0 64.1 63.7

Es mejor para la familia si el hombre trabaja y la 
mujer se queda en la casa. 46.9 49.3 43.9

Ser dueña de casa es tan satisfactorio  como 
trabajar por un sueldo 41.2 38.7 41.7

Una madre que trabaja establece una relación 
igual de cercana con sus hijos que una madre 
que no trabaja.

36.5 31.2 37.9

Si mi pareja ganara lo  suficiente, yo no trabajaría 
remuneradamente. 34.8 15.1 50.0
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FAMILIA Y TRABAJO. Grado de acuerdo/desacuerdo con las siguientes afirmaciones.
Base: Total muestra (2037 casos)

DIFERENCIAS ENTRE TRAMOS DE EDAD

% Muy de acuerdo + Acuerdo Total 18-24 25-34 35-44 45-54 55-más

La familia se descuida si la mujer tiene un trabajo  
de tiempo completo 64,0 56,9 61,4 68,0 64,4 67,3

Es mejor para la familia si el hombre trabaja y la 
mujer se queda en la casa. 46,9 32,7 36,9 45,2 50,4 64,0

Ser dueña de casa es tan satisfactorio  como 
trabajar por un sueldo 41,2 33,8 39,0 35,9 39,7 50,3

Una madre que trabaja establece una relación 
igual de cercana con sus hijos que una madre 
que no trabaja.

36,5 21,9 34,9 36,5 34,6 35,3

Si mi pareja ganara lo  suficiente, yo no trabajaría 
remuneradamente. 34,8 32,6 37,9 35,3 34,2 32,7
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